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北大附中网校祝您在高考中取得优异的成绩

北京西城区2004年5月抽样测试

高三理科综合能力测试

　　本试卷分第Ⅰ卷（选择题）和第Ⅱ卷（非选择题）两部分．第一卷1至4页，第Ⅱ卷5至12页．满分300分，考试时间150分钟．

　　以下数据可供解题时参考：

　　可能用到的相对原子量：H-1　C-12　N-14　O-16　Na-23　P-31　S-32　Cl-35.5

第Ⅰ卷

（选择题共21题　每题6分　共126分）

　　注意事项：每小题选出答案后，用铅笔把答题卡上对应题目的答案标号涂黑，如需改动，

　　　　　　 用橡皮擦干净后，再选涂其他答案标号，不能答在试题卷上．

　　在下列各题的四个选项中，只有一个选项是最符合题目要求的．

　　1．下图是两类不同植物叶片部分结构的示意图．在
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CO

浓度较低时，下列叙述合理的是（　）

[image: image2.png]



　　A．乙是
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C

植物，
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CO

的移动途径是：
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CO

→含四碳的有机酸→三碳化合物

　　B．甲是
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C

植物，
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CO

的移动途径是：
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CO

→三碳化合物→葡萄糖

　　C．甲是
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C

植物，
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CO

的移动途径是：
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CO

→含四碳的有机酸→三碳化合物

　　D．乙是
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C

植物，
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CO

的移动途径是：
[image: image14.wmf]2

CO

→三碳化合物→四碳化合物

　　2．已知突触前膜神经元释放的某种递质，可使突触后膜神经元兴奋，当完成一次兴奋传递后，该种递质立即被分解．某种药物可以阻止该种递质的分解，这种药物会使（　）

　　A．突触前膜神经元兴奋时间延长　B．突触后膜神经元兴奋时间延长

　　C．突触前膜神经元抑制时间延长　D．突触后膜神经元抑制时间延长

　　3．在一个自交繁殖的植物种群中，发现一种突变性状，具此性状的个体连续繁殖两代后，又有37.5％的性状回复到原有性状．原有性状的突变是由于（　）

　　A．隐性基因突变为显性基因　　　B．突变基因与原基因无显隐性关系

　　C．显性基因突变为隐性基因　　　D．突变基因与原基因没有等位关系

　　4．现代进化理论是在达尔文自然选择学说的基础上发展起来的．现代生物进化理论观点，对自然选择学说的完善和发展表现在（　）

　　①突变和基因重组产生进化的原材料　　②种群是进化的单位

　　③自然选择是通过生存斗争实现的　　　④自然选择决定生物进化的方向

　　⑤生物进化的实质是基因频率的改变　　⑥隔离导致物种形成

　　⑦适者生存，不适者被淘汰

　　A．②④⑤⑥⑦　B．②③④⑥　　C．①②⑤⑥　　 D．①②③⑤⑦

　　5．当细菌外毒素再次侵入人体后，主要是体液免疫发挥作用，其“反应阶段”和“效应阶段”的免疫过程分别是（　）

　　A．B细胞→效应B细胞、释放免疫活性物质消灭外毒素

　　B．效应B细胞→产生抗体、特异性抗体与外毒素结合

　　C．记忆细胞→B细胞、释放免疫活性物质消灭外毒素

　　D．记忆细胞→效应B细胞、产生特异抗体与外毒素结合

　　6．2003年诺贝尔化学奖授予阿格雷和麦金农两位美国医生，表彰阿格雷在发现细胞膜水通道、麦金农在离子通道的结构和机理的研究中，所作出的开创性贡献．他们获奖的共同原因是（　）

　　A．他们的研究跟化学物质水有关

　　B．他们的研究有利于研制治疗神经系统疾病和心血管疾病的药物

　　C．他们的研究深入到细胞的层面

　　D．他们的研究深入到分子、原子的层面

　　7．下列关于晶体的说法正确的是（　）

　　A．构成分子晶体的微粒一定含有共价键

　　B．原子晶体的熔点一定比金属的高

　　C．离子晶体发生状态变化时需要克服离子键

　　D．晶体中只要有阳离子就一定有阴离子

　　8．下列关于等体积、等pH的NaOH和氮溶液的说法正确的是（　）

　　A．两种溶液中
[image: image15.wmf]-
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浓度相同

　　B．需要等浓度、等体积的盐酸中和

　　C．温度升高10℃，两溶液的pH仍相等

　　D．两种溶液中溶质的物质的量浓度相同

　　9．某溶液中含有大量的
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四种离子．向该溶液中加入足量
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，微热并充分搅拌后，再加入过量稀盐酸，此时溶液中大量存在的阳离子可能是（　）

　　A．
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　　B．
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　　C．
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　　10．“绿色化学”提倡，设计制备物质的方案时，要从经济、环保和技术等全方面考虑．以下由Cu制取
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的四种方案中，比较符合“绿色化学”概念且可行的方案是（　）

　　A．Cu→
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　　　　　　 B．Cu→CuO→
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　　C．Cu→
[image: image40.wmf]2

CuCl

→
[image: image41.wmf]2

3

)

NO

(

Cu

　　　D．Cu→
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　　11．实验室制取少量
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常利用的反应是
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，关于该反应的说法正确的是（　）

　　A．
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是氧化剂　　　　　　B．生成l mol 
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时转移的电子数为6 mol

　　C．
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中的N元素被还原　　D．
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N

既是氧化剂又是还原剂

　　12．
[image: image52.wmf]A

N

表示阿伏加德罗常数，以下说法正确的是（　）

　　A．31 g白磷含有P—P键的总数为6
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　　B．1.6g
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离子含有电子总数为
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　　C．1 L1 
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　　D．标准状况，22.4 L NO和22.4 L 
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的混合气体所含分子数为1.5
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　　13．一定量的盐酸跟过量的铁粉反应时，为了减缓反应速率且不影响生成
[image: image61.wmf]2
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的总量，可向盐酸中加入适量的（　）

　　A．
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（固）　　　　　　　 B．
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　　C．
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　　14．A、B、C、D是
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四种无色溶液中的某一种，把它们两两混合产生的现象是：A＋B→白色沉淀；A＋C→白色沉淀；B＋C→白色沉淀；C＋D→白色沉淀；B＋D→无色、有刺激性气味的气体．则上述四种物质按A、B、C、D的顺序是（　）

　　A．
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　　B．
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　　C．
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　　D．
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　　15．用蓝光照射某种金属表面，发生光电效应．现将该蓝光的强度减弱，则（　）

　　A．从光照至金属表面上到发射出光电子之间的时间间隔将明显增加

　　B．逸出的光电子的最大初动能将减小

　　C．单位时间内从金属表面逸出的光电子数目将减少

　　D．有可能不发生光电效应

　　16．下列说法中正确的是（　）

　　A．布朗运动就是液体分子的无规则运动

　　B．外界对物体做功，物体内能不一定增加

　　C．对于温度不同的物体，温度低的物体内能一定小

　　D．质量一定的理想气体，当温度升高时，它的体积一定增大

　　17．
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经3次
[image: image82.wmf]α

衰变和2次
[image: image83.wmf]β

衰变后变为一个新核．这个新核的质子数为（　）

　　A．88　　　　　B．84　　　　　C．138　　　　　 D．226

　　18．一物体放在水平面上，它的俯视图如图所示．两个相互垂直的力
[image: image84.wmf]1
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和
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F

同时作用在物体上，使物体沿图中
[image: image86.wmf]0

v

的方向做直线运动．经过一段位移的过程中，力
[image: image87.wmf]1
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和
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F

对物体所做的功分别为3J和4J．则两个力的合力对物体所做的功为（　）
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　　A．3J　　　　　B．4J　　　　　 C．5J　　　　　 D．7J

　　19．将R＝200的电阻接入如图所示的交流电路中，电源内阻不计．则可判断（　）
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　　A．此交流电的有效值为
[image: image91.wmf]V
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　　B．此交流电的频率为100Hz

　　C．线圈在磁场中转动的角速度为100rad/s

　　D．在一个周期内电阻R上产生的热量是4.84J

　　20．一个带电小球从空中的a点运动到b点的过程中，重力做功0.3J，电场力做功0.1J．则小球（　）

　　①在a点的重力势能比在b点大0.3J

　　②在a点的电势能比在b点小0.1J

　　③在a点的动能比在b点小0.4J

　　④在a点的机械能比在b点小0.1J

　　A．①②③正确　　　　　　　　　B．①③④正确

　　C．①②④正确　　　　　　　　　D．②③④正确

　　21．如图甲，水平面上的平行导轨MN、PQ上放着两根导体棒ab、cd，两棒间用绝缘丝线系住．开始，匀强磁场垂直纸面向里．磁感强度B随时间t的变化如图乙所示．I和T分别表示流过导体棒中的电流强度和丝线的拉力．则在
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　　　　　　　　　　　　图甲　　　　　　　　　　　图乙

　　A．I＝0，T＝0　　　　　　　　　B．I＝0，T≠0

　　C．I≠0，T＝0　　　　　　　　　D．I≠0，T≠0

第Ⅱ卷

（非选择题　共10题　共174分）

	题号
	1-21
	22
	23
	24
	25
	26
	27
	28
	29
	30
	31
	总分

	得分
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


　　22．（18分）

　　（1）下列关于误差的说法正确的是（填字母）__________．

　　A．误差是实验中产生的错误

　　B．误差都是由于测量不仔细产生的

　　C．误差都是由于测量工具不精密产生的

　　D．任何测量都存在误差

　　E．实验时认真测量就可以避免误差

　　F．采用精密仪器，改进实验方法，可以消除误差

　　G．实验中产生误差是难免的，但可以想办法尽量减小误差

　　H．多次测量取平均值可以减小偶然误差

　　I．多次测量取平均值可以减小系统误差

　　（2）金属的电阻率会随着温度的升高而增大．某同学通过做实验研究一个小灯泡灯丝的伏安特性．下表是他在实验时获得的通过灯泡的电流I和灯泡两端电压U的一系列数据．

	I/A
	0
	0.08
	0.14
	0.18
	0.23
	0.31
	0.36
	0.39
	0.42
	0.44
	0.46
	0.49

	U/V
	0
	0.38
	0.69
	0.90
	1.15
	1.60
	2.15
	2.50
	3.05
	3.60
	4.15
	5.15


　　这位同学在实验过程中选用的是下列器材中的（填字母）______________________．

　　A．直流电源

　　B．0～30的滑动变阻器

　　C．电压表（0～15V，内阻约15k）

　　D．电压表（0～3V，内阻约3k）

　　E．电流表（0～0.6A，内阻约0.1）

　　F．电流表（0～3A，内阻约0.01）

　　G．电键

　　H．导线

　　实验时他应选用下面所示电路的图____________．
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　　23．（17分）某中学生身高1.80 m，质量70kg．他站立举臂，手指摸到的高度为2.25 m．如果他先下蹲，再用力蹬地向上跳起，同时举臂，手指摸到的高度为2.70 m．设他从蹬地到离开地面所用的时间为0.3 s．求：

　　（1）他刚离地跳起时的速度大小；

　　（2）他与地面间的平均作用力的大小．（取
[image: image96.wmf]2

m/s

10

=

g

．）

　　24．（21分）真空室中有如图所示的装置．电极K发出的电子（初速不计）经过加速电场后，由小孔O沿水平放置的偏转板M、N间的中心轴线
[image: image97.wmf]O
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射入．M、N板长为L，两板间加有恒定电压，它们间的电场可看作匀强电场．偏转板右端边缘到荧光屏P的距离为s．当加速电压为
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时，电子恰好打在N板中央的A点；当加速电压为
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时，电子打在荧光屏的B点．已知A、B点到中心轴线
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　　25．（22分）如图，长为L＝0.5m、质量为m＝1.0kg的薄壁箱子，放在水平地面上，箱子与水平地面间的动摩擦因数
[image: image104.wmf]m

＝0.3．箱内有一质量也为m＝1.0kg的小滑块，滑块与箱底间无摩擦．开始时箱子静止不动，小滑块以
[image: image105.wmf]m/s
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的恒定速度从箱子的A壁处向B壁处运动，之后与B壁碰撞．滑块与箱壁每次碰撞的时间极短，可忽略不计．滑块与箱壁每次碰撞过程中，系统的机械能没有损失．
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．求：

　　（1）要使滑块与箱子这一系统损耗的总动能不超过其初始动能的50％，滑块与箱壁最多可碰撞几次？

　　（2）从滑块开始运动到滑块与箱壁刚完成第三次碰撞的期间，箱子克服摩擦力做功的平均功率是多少？

　　（
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　　26．（14分）A、B、C、D四种短周期元素，原子序数依次增大．已知A与B、C、D均能形成含10个电子或18个电子的分子，其中相对分子质量最小的分子含A的质量分数为25％；B是形成化合物种类最多的元素；A原子与D可形成原子个数比为1∶1或2∶1的化合物．请回答：

　　（1）C的元素名称________．

　　（2）A与B、A与D形成含18个电子的化合物的分子式分别是________、________．

　　（3）D与B、C可分别形成原子个数比为1∶1的化合物，它们都是大气污染物，两者在催化剂存在下反应，可生成两种对大气无污染的气体．该反应的化学方程式_________________________________________．

　　（4）请写出一种由A、C、D三种元素形成的常见无机化合物（填名称）________，其溶液对水的电离起（填“抑制”、“促进”或“不影响”）_____________作用，原因是____________________________________________________________．

　　27．（18分）某芳香族化合物A的分子式为
[image: image112.wmf]3
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H

C

，其苯环上的一卤代物有两种同分异构体．下图表示化合物A～H之间的转化关系，其中化合物G能发生银镜反应．

[image: image113.png]WA IR/
—{8 ] D -2 {H]

- NaOH¥ /A (CeHeO)

CeH0y @
Fib 5 K0g
()2





　　请回答：

　　（1）A的结构简式____________________．

　　（2）反应⑥的化学方程式______________________________．

　　（3）反应①的离子方程式______________________________．

　　（4）检验化合物H的试剂是____________________，化合物H和E反应的化学方程式________________________________________，该反应类型是__________．

　　（5）写三种A的同分异构体的结构简式（要求所写结构式苯环上取代基数目各不相同）______________________________________________________________________．

　　28．（18分）纯碱中常含有少量NaCl杂质．甲同学用下面的装置测定ng纯碱中
[image: image114.wmf]3

2

CO

Na

的质量分数．

[image: image115.png]A B C E




　　其实验步骤：

　　a．按装置图组装仪器，并检查其气密性；

　　b．称量盛有碱石灰的干燥管D的质量为
[image: image116.wmf]g

1

m

；

　　c．称量ng纯碱样品，并将其放入广口瓶内；

　　d．从分液漏斗缓缓地注入一定量的稀硫酸，并缓缓地鼓入空气，直到B反应器中不再产生气体为止；

　　e．再次称量干燥管D的总质量为
[image: image117.wmf]g

2

m

．

　　请回答：

　　（1）装置C的作用是_____________________________________________．装置E的作用是____________________________________________________________．

　　（2）计算
[image: image118.wmf]3

2

CO

Na

质量分数的数学表达式为（用
[image: image119.wmf]1

m

、
[image: image120.wmf]2

m

、n表示）_________________．

　　（3）请再设计两种其他的测定方案，并填写表中空白．

　　可选择的主要仪器：①托盘天平　②烧杯　　③玻璃棒　④铁架台、漏斗（过滤器）

　　　　　　　　　　　⑤干燥管　　⑥酒精灯　⑦烧瓶　　⑧蒸发皿

　　供选择的试剂：a．
[image: image121.wmf]2

CaCl

溶液　b．稀硝酸　c．
[image: image122.wmf]3

AgNO

溶液　d．碱石灰

　　　　　　　　　e．稀盐酸

	实验中所发生反应的化学方程式
	实验所用主要仪器

（用编号表示）
	实验需直接测定的有关物理量（用文字说明）

	
	
	

	
	
	


　　29．（11分）密闭容器中，保持一定温度，进行如下反应：
[image: image123.wmf])
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[image: image124.bmp]

[image: image125.wmf])
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．已知加入1 mol 
[image: image126.wmf]2
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和3 mol 
[image: image127.wmf]2
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，在恒压条件下，达到平衡时生成a mol 
[image: image128.wmf]3

NH

[见下表中编号（1）的一行]；在恒容条件下，达到平衡时生成b mol 
[image: image129.wmf]3

NH

[见下表中编号（4）的一行]．若相同条件下，达到平衡时混合物中各组分的百分含量不变，请填空：
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　　30．（20分）下图为农田生态系统中氮循环过程示意图，请根据图回答下列问题：
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　　（1）完成Ⅰ过程生物的同化作用方式是________，异化作用方式是________．Ⅱ过程表示的是_________________作用，参与此过程的生物有_________________．

　　（2）氮元素在生物圈中循环的物质形式有__________________________________．农田生态系统物质循环不同于自然生态系统物质循环的是______________________________

____________________________________________________________________________．

　　在生产中，人类采取许多措施提高农副产品的产量，有些措施对环境会有影响，请举1例：____________________________________________________________________

　　（3）有些地区常在一块农田中同时种植大豆和玉米，这种做法的优越性表现在：

　　_________________________________________________________________________．

　　（4）有些农民将大豆秸秆在农田中焚烧以提高土壤肥力．这种做法是否正确？为什么？

　　_________________________________________________________________________．

　　31．（15分）已知麦芽糖与斐林试剂共热后会发生颜色反应，且麦芽糖溶液浓度越高，颜色越深．用不同浓度梯度麦芽糖溶液与斐林试剂共热后的颜色反应，建立标准比色溶液试管，通过与标准试管中颜色的对比，可以测定唾液淀粉酶催化淀粉分解的速率，进而推断不同温度对唾液淀粉酶催化活性的影响．甲同学在其他实验条件相同的情况下，分别在10℃、15℃、20℃、25℃、30℃条件下，测定并记录了唾液淀粉酶催化淀粉分解的反应速率，绘制成曲线（如下图所示）．甲同学由此得出结论：唾液淀粉酶所需最适宜的温度是30℃．
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　　（1）乙同学认为，上述实验不能说明唾液淀粉酶所需最适宜温度是30℃．其理由是______________________________________________________________________．

　　（2）请你重新设计“测定唾液淀粉酶所需最适宜温度”的实验，并预测实验的结果．请将预测的结果在下面的坐标中绘制V—t曲线．

　　实验步骤：

　　实验结果预测：

　　绘制曲线：
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参考答案

　　评分说明：

　　（1）考生如按其它方法或步骤解答，正确的，同样给分；有错的，根据错误的性质，参照评分标准中相应的规定评分．

　　（2）计算题只有最后答案而无演算过程的，不给分；只写出一般公式但未能与试题所给的具体条件联系的，不给分．

　　第Ⅰ卷包括21小题，每题6分，共126分．

1．C　2．B　3．A　4．C　5．D　6．D　7．C　8．A　9．C　10．B　11．A

12．B　13．B　14．D　15．C　16．B　17．A　18．D　19．D　20．B　21．C

　　第Ⅱ卷包括10个小题，共174分．

　　22．（18分）

　　（1）DGH　　　　（6分，答对一个给2分，含有错误答案不给分．）

　　（2）ABCEGH　　（6分，答对一个给1分，含有错误答案不给分．）

　　　　　B　　　　　（6分）

　　23．（17分）

　　解：（1）跳起后重心升高　h＝2.70-2.25＝0.45（m）　　（3分）

　　　　根据机械能守恒定律　
[image: image134.wmf]mgh
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　　　　　　　（3分）

　　　　　　　　　　解得　　
[image: image135.wmf])
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　　　　 （2分）

　　（2）根据牛顿定律　　　 F-mg＝ma　　　　　　　　 （3分）

　　　　 运动学规律　　　　 v＝at　　　　　　　　　　　（3分）

　　　　　　解得　　　　　 
[image: image136.wmf])
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　　 （3分）

　　24．（21分）

　　解：设电子电量为e、质量为m．

　　由题意，电子在偏转电场中做类平抛运动，加速度为a且保持不变．

　　加速电压为
[image: image137.wmf]1
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时，设电子进入偏转电场时的速度为
[image: image138.wmf]1
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[image: image139.wmf]2
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　　　　　　　　　（2分）

　　偏转距离为
[image: image140.wmf]1
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　　 （4分）

　　加速电压为
[image: image143.wmf]2
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时，设电子进入偏转电场时的速度为
[image: image144.wmf]2
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　　　　　　　　　（2分）

　　偏转距离为
[image: image146.wmf]2
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，沿板方向的位移为L
　　
[image: image147.wmf]2
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[image: image148.wmf]2
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　　　　 （4分）

　　如图，电子从C点离开电场，沿直线CB匀速运动打在B点．

　　由几何关系得　
[image: image149.wmf]2
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　　（4分）

　　由以上各式解得
[image: image150.wmf])
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　（3分）

[image: image151.png]



（2分）

　　25．（22分）

　　解：（1）设箱子相对地面滑行的距离为s，依动能定理和题目要求有

　　系统损失的总动能为
[image: image152.wmf]2
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　　解得
[image: image153.wmf])
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　　　　　　　　　　　 （2分）

　　由于两物体质量相等，碰撞时无能量损失，故碰后交换速度．即小滑块与箱子碰后小滑块静止，箱子以小滑块的速度运动．如此反复．第一次碰后，小滑块静止，木箱前进L；第二次碰后，木箱静止，小滑块前进L；第三次碰后，小滑块静止，木箱前进L．因为L＜s＜2L，故二者最多碰撞3次．　　　　　　　　　　 （3分）

　　（2）从滑块开始运动到刚完成第三次碰撞，箱子前进了L
　　箱子克服摩擦力做功　
[image: image154.wmf])
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　　　（2分）

　　第一次碰前滑块在箱子上匀速运动的时间　
[image: image155.wmf])
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　　第二次碰前箱子匀减速的加速度大小
[image: image156.wmf])
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　　 （1分）

　　设箱子匀减速的末速度为v，时间为
[image: image157.wmf]2
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[image: image159.wmf]2

0

at

v

v

+

=

　　　　　　　　　　 （1分）

　　求出　　　　　　　　　　　
[image: image160.wmf])
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　　第三次碰前滑块在箱子上匀速运动的时间　
[image: image161.wmf])
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　　从滑块开始运动到刚完成第三次碰撞经历的总时间为

　　　　　　　　　 
[image: image162.wmf])
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　　摩擦力做功的平均功率为　　
[image: image163.wmf])
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　　26．（14分，每空2分．）

　　（1）氮　　（2）
[image: image164.wmf]6
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　　（4）硝酸　　抑制　　硝酸电离产生
[image: image167.wmf]+

H

，抑制水的电离

　　（其它合理答案均得分，如：一水合氨　　抑制　　一水合氨在水中电离产生
[image: image168.wmf]-

OH

，抑制水的电离．或硝酸铵　　促进　　硝酸铵在水中电离出
[image: image169.wmf]+
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[image: image170.wmf]-
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，打破了水的电离平衡，使水的电离平衡正向移动．）

　　27．（18分，每空2分．）

　　（1）[image: image172.png]Ho-@_l!_oca,




　　（2）[image: image173.png]RELR
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　　（3）

　　[image: image174.png]0 0
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　　（4）浓溴水（或
[image: image175.wmf]3

FeCl

溶液）
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　　（5）（每种2分，只要写出符合要求的三种即得分．）

　　[image: image177.png]/COOH




　　28．（18分，每空2分）

　　（1）干燥
[image: image178.wmf]2

CO

　防止空气中水蒸气和
[image: image179.wmf]2
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进入干燥器D　（2）
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　　（3）

	实验中所发生反应的化学方程式
	实验所用主要仪器

（用编号表示）
	实验需直接测定的有关物理量（用文字说明）

	CaCl2＋Na2CO3＝2NaCl＋CaCO3↓
	①②③④
	CaCO3沉淀的质量

	2HNO3＋Na2CO3＝2NaNO3＋CO2↑＋H2O
AgNO3＋NaCl＝NaNO3＋AgCl↓
	①②③④
	AgCl沉淀的质量

	2HNO3＋Na2CO3＝2NaNO3＋CO2↑＋H2O
	①②③⑥⑧
	蒸干后所得固体的质量

	2HCl＋Na2CO3＝2NaCl＋CO2↑＋H2O
	①②③⑥⑧
	蒸干后所得固体的质量


　　29．（11分，说明：表中的每行数据要求前后必须呼应，可得1分．）

	恒
压
	（2）
	
	9
	
	3a

	
	（3）
	0.4
	1.2
	
	

	
	x、y、z取值必须满足的一般条件：（2分）y＝3x（x≥0）；z≥0
　　　　　　　　　　　　　　　　　　（x、y、z不同时为0．）

	恒
容
	（5）
	
	
	2
	

	
	（6）
	0.75
	
	0.5
	

	
	x、y、z取值必须满足的一般条件（一个只含x、z，另一个只含y、z）：（2分）2x＋z＝2；　　　　　　（2分）2y＋3z＝6．

	
	a与b的关系是：（1分）a＞b


　　30．（20分）

　　（1）化能自养型　　需氧型　　固氮　　固氮的细菌、蓝藻、放线菌（答出2个即满分，缺一不给分）　　（每空2分，共8分）

　　（2）硝态氮、氨态氮、有机氮、游离氮（2分）　农田生态系统中农副产品往往被大量输出，因此必须经常输入大量的物质，才能使农田生态系统的物质循环正常进行．（2分）

　　（以下各项供参考，答案合理给分，答出其中一项即可得分）（2分）

　　①大量使用化肥，导致污染；②不合理使用农药，导致污染，使害虫抗药性增强；

　　③塑料薄膜的使用造成白色污染

　　（3）合理利用光能，提高单位面积的农作物产量，增加土壤肥力（3分）

　　（4）不正确（1分）　　直接焚烧会使大豆秸秆中氮素损失，土壤肥力减弱；且污染大气（2分）

　　31．（15分）

　　（1）温度范围选择不全面，缺少30℃以上的实验设置（2分）

　　（2）实验步骤：（答案合理给分，设置的最高温度要能看出酶活性的下降）

　　①取10支试管标记为1—10，各加入2mL新鲜唾液；分别放在10℃、15℃、20℃、25℃、30℃、35℃、40℃、45℃、50℃、55℃下保温．（2分）

　　②再取10支试管标记10℃、15℃、20℃、25℃、30℃、35℃、40℃、45℃、50℃、55℃，各加入5％淀粉溶液2mL，分别放在相对应的温度下保温．（2分）

　　③将相同温度环境中的唾液与淀粉液混合摇匀，并在各自温度下反应一段时间后，通过比色的方法测定及记录反应速度（2分）

　　预测的实验结果：

　　若30℃以后，随温度升高，反应速度下降，证明30℃是唾液淀粉酶活性的最适温度（2分）：若30℃以后，随温度升高，反应速度增加，证明30℃不是唾液淀粉酶活性的最适温度．（2分）

　　曲线图共3分：坐标图正确，横坐标要有温度标记（1分），　要有2条曲线（一个坐标系或两个坐标系均可），2条曲线走势正确，有下降趋势，其中一条从30℃开始下降（各1分，共2分）
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